

Turška bojišča.

Ob reki Tigris v Mezopotamiji so Turki v dnevni bitki (6. in 7. aprila) prizadeli Angležem velike izgube. Padlo je okrog 1500 Angležev. Ker se je radi stalnega snega bilo bati, da se turški okopi na desnem bregu Tigrisa preplavijo, so se Turki umaknili v svoje varne glavne postojanke. Na drugih bojiščih nič posebnega.

Sedanji splošni vojni položaj.

Dobropoučeni švicarski list „Zürcher Post“ doprinaša s posebne vojaške strani sledečo sliko vojnega položaja pričetkom spomladi 1916:

„Bistveni znak vojnega položaja začetkom spomladi 1916 obstoja v tem, da je načrt četverosporazuma glede velike istočasne ofenzive na vseh frontah oviran, ne samo radi tega, ker so Francozi potisnjeni v defenzivo, ampak tudi radi tega, ker so se dali Rusi v severnem oddelku zapeljati k prenapetosti ofenzivi, ki zna imeti za nje zle posledice za poznejše bojevanje. Osrednje države (Avstrija in Nemčija) so v uspešni defenzivi na ruski in italijanski fronti, in skupno z Bolgari v sigurnem, pričakujočem položaju na Balkanu; toda na zapadni fronti, proti politično in vojaško najvažnejšim nasprotnikom, so Nemci v krepki ofenzivi, ki niti približno še ni končana. Nikjer ni opaziti pomanjkanja moštva, niti najmodernejših vojnih orožij. Tudi sile in sredstva četverosporazuma še niso izčrpana, toda italijansko število ne pride nikakor do veljave. Rusko armado čaka v očigled že več mesecev zgrajenim nemškimi in avstrijskimi postojankam težka naloga, ki bi bila brez udarcev v preteklem letu silno težavna. Glavna sila boja visi sedaj na Franciji in Angliji. In čim bolj se kopičijo in izrabljajo francoske rezerve v ozemlju med Argoni in Mozo (pri Verdunu), tem važnejše postaja vprašanje, ako bo zamogla Anglija v polnem nadomestiti ne samo vojake, ampak tudi potrebne voditelje?

Še 5 let vojske?

Ko se je nedavno mudil angleški ministrski predsednik Asquith v Rimu, je tudi obiskal sv. Očeta. Asquith se je o pogovoru s papežem izjavil: Papež je mnogo govoril o miru, katerega si srčno želi, da tako vera v človekoljubje na svetu ne bo popolnoma izruvana. Krivo je mnenje, se je izrazil sv. Oče, če katera vojska oči se držav trdi, da še ni prišel čas za mir. Papež je trdno prepričan, da vsi narodi zahtevajo mir. Volja narodov se mora spoštovati, predno bodo ljudje izgubili upanje na bodočnost.

Kakor poroča švicarski list „Neue Zürcher Nachrichten“, ni napravil Asquithov obisk pri papežu v Vatikanu dobrega utisa. Znano je, da je izrazil Asquith napram papežu med drugim tudi mnenje, da bo trajala vojska še najmanj pet let! Tega mnenja Asquith ni sicer izrazil iz osebnega prepričanja, marveč z namenom, da bi vzbudil strah, saj tako se je o tem sodilo. Sv. Oče stopa kot ljubezni poln oče med prepirajoče se sinove, iz ust angleškega ministrskega predsednika je pa moral slišati napoved brezkončnega spora in vojske do popolnega uničenja.

Dogodki v Ameriki.

V Združenih državah Severne Amerike stojijo pred važnimi dogodki. Imeli bodo namreč volitev novega predsednika ljudovlade. Dosedanji predsednik Wilson, ki je velik prijatelj Angležev in Francozov, in ki nam in Nemčiji vedno grozi z vojsko, je pri miroljubnem delu Amerikancev izgubil zaupanje. V volilnem okraju Michigan, ki je bil dosedaj na Wilsonovi strani, so mu že dali nezaupnico s tem, da je dobil Wilsonov protikandidat Ford — znani prijatelj mirovnega gibanja — 50.000 glasov, Wilsonu prijazni glasovi pa so ostali v veliki manjšini.

Sicer se pa dosedaj še ni razjasnilo stališče posameznih ameriških strank napram evropski vojski.

Nemški kancelar o poljskem vprašanju.

V nemškem državnem zboru je državni kancelar Bethmann-Hollweg imel dne 5. aprila znamenit govor o vojnih ciljih Avstrije in Nemčije in v katerem se je dotaknil tudi poljskega vprašanja. O bodočnosti Poljske se je sledeče izrazil:

Iz potokov prelite krvi in solza ter iz grobov milijonov padlih mora priti do miru. Za obrambo naše Nemčije smo šli v boj, kajti to, kar je bilo pred vojsko, ne obstoja sedaj več. Zgodovina je delala železne korake. Korak nazaj ni več mogoč. Nemčija in Avstrija nista nameravali sprožiti vprašanja glede Poljske, pač pa je usoda vojne s-

prožila in spravila na dan to vprašanje. Sedaj je pa nastalo to vprašanje in čaka na rešitev. Po takih velikanskih spremembah in pretresljajih ne pozna zgodovina nobenega stanja, kakršnje je bilo pred vojsko. Po vojski bo nastala nova Poljska. Celo člani ruske dume so se javno izrekli, da si ne morejo predstavljati povratka ruskih činovnikov v deželo, v kateri je med tem časom delal za to nesrečno deželo Nemeec, Avstrijec in Poljak. Tudi angleški ministrski predsednik Asquith je nedavno govoril o narodnostnem načelu. Če pa on govori tako in če se postavi v položaj nepremaganega in nepremagljivega nasprotnika, ali še more potem smatrati za močnega, da bi mogla Nemčija kedaj prostovoljno izročiti nazaj nazadnjaški Rusiji narode in ljudstva, katera je osvobodila ona in njena zaveznica med Baltičkim jezerom in med Volinijskimi močvirji, najsiboda ti narodi Poljaki, Litavci, Balti ali Leti? Ne, gospoda moja, Rusija ne sme postaviti v drugič svojih armad ob nezavarovani izhodno- in zahodno-pruski meji. Rusija ne sme vnovič s francoskim denarjem udreti v nezavarovano nemško ozemlje ob Visli. Državni kancelar je dostavil o Belgiji: Tudi ni človeka, ki bi mogel misliti, da bi mogla Nemčija na zahodu vrniti nazaj tisto ozemlje, katerega je zasedla in na katerem je prelivala svojo kri, ne da bi si poprej zasigurala popolno varnost za svojo bodočnost. Hočemo si ustvariti zamčenj, da ne bo postala Belgija nikoli podložna država Francije ali Anglije in da ne bo postala v vojaškem in gospodarskem oziru predtrdba Anglije in Francije proti Nemčiji.

Rabuke v nemškem drž. zboru

V nemškem državnem zboru je prišlo dne 8. aprila pri razpravi o državnem proračunu do burnih prizorov. Med drugimi se je namreč tudi oglašil k besedi socialdemokratski poslanec Liebknecht, ki je o najetju vojnega posojila govoril v protidomovinskem smislu. Zabavljal je čez vlado in govoril proti vojski. Poslanci so mu klicali: „Lump, vi spadate v norišnice!“ Poslušaleci so obkolili govorniški oder in so grozili Liebknechtu. Hrup je bil vedno hujši in končno je predsednik Kaempf poslancu Liebknechtu odzvel besedo. Ker Liebknecht ni hotel zapustiti govorniškega odra, ga je predsednik izključil od seje. A Liebknecht še vedno ni hotel iti. Poslanec Müller ga je hotel s silo odstraniti, pa ni šlo. Predsednik si je pomagjal s tem, da je sejo odgodil.

Juanšikaj se odp vedal prestolu

Kakor znano, se je Juanšikaj odpovedal cesarstvu. Med tem pa se prekucija na Kitajskem vedno bolj širi. Svojo neodvisnost je proglasila pokrajina Kvantung in mesto Kanton. Baje je ponudil Juanšikaj ustašem te-le pogoje: Juanšikaj odstopi ter se umakne v pokrajino Cenang. Izvoli se nov predsednik izmed treh kandidatov, ki jih označi Juanšikaj. Zasedovanje pristave cesarstva mora takoj prenehati. Juanšikaj bo dobival letno 10.000.000 taelov (to je: 35.000.000 K). Izda se splošno pomiloščenje in skliče narodni zbor.

Slovenske žrtve za domovino.

— Franc Dvoršak. Norički vrh pri Radgoni: Neizprosna smrt nam je iz našega vrha pobrala mladega fanta, Frančka Dvoršak, ki je zastavil svoje mlado življenje v bran ogrožene domovine. V 20. letu svoje starosti je našel smrt tam na Doberdovski planoti, kjer že toliko slovenskih junakov v Bogu spi. Hrabro se je boril za obstoj očetnjave in slovenske domovine, dokler mu ni sovražna krogla pretrgala niti življenja. Dolgo časa se ni moglo nič gotovega izvedeti o njem, dokler ni prišlo pred kratkim uradno poročilo o njegovi smrti. Oče njegov pa se bojuje na ravno istem torišču, kakor padli sin. Bog mu podeli zdravo in srečno vrnitev! Ti pa, dragi Franček, mirno spavaj v tuji zemlji, oproščen vseh skrbi, nadlog in težav, dokler nas ljubi Bog v nebesih združiti ne bo!

— Jožef Kukovič. V Ipeku na Črnogorskem je umrl vsled bolezni in zmrzlin dne 8. januarja 1916, Jožef Kukovič, doma iz St. Lovrencea na Drav. polju. Bil je vrl in blag mladenič, prižubljen pri vseh. Zdaj Te krije daleč od domačega kraja v svojem naročju hladna zemlja, a v sreih domačih in z nancev ostanesh v trajnem spominu, a Tvoja duša vživaj rajski mir!

— Blaž Pernat. Iz Cirkovec pri Pragerskem: Za domovino je smrt storil blagi mož in oče 2 otrok, Blaž Pernat. Bil je goreč častilec Marijin, priden in potrpežljiv, je do zadnje ure molil sv. rožni venec. N. p. v m.!

— Karol Rebernak. Iz Konjice se nam piše: Z italijanskega bojišča je došla žalostna vest, da je od krogle zadet padel junaške smrti Karol Rebernak, doma na Bregu pri Konjicah, star 23 let. Počivaj v miru in naj Ti bo tuja zemlja lahka!

— Alojzij in Franc Rušnik, Franc Kotnik, Janez Založnik, Anton Zblčajnik in Franc Golčar.

Iz Zreča se nam piše: Mladi posestnik Alojzij Rušnik je padel kot junak na bojišču. Njegov brat Franc in Kotnik Franc pa sta umrla v bolnišnici nekje pri Karpatih. V imenovanih gonah počivata menda tudi naročnika „Slovenskega Gospodarja“, pogrešana mlada gos. odarja Janez Založnik in Anton Zblčajnik. O mladeniču Francu Golčar sodijo, da je v Galiciji našel junaški grob. Svetila vsem večna luč!

— Franc Trabos, Karol Lorenc, Filomen Marko in Andrej Weiland. Sv. Jurij ob Pesnici: Vedno bolj raste število smrtnih žrtvev za domovino tudi iz naše župnije. Razen onih, ki so bili v „Slov. Gospodarju“ že imenovani, je doslej znano, da niso več med živimi, ti-le: Franc Trabos, viničar na Pesnici, ki zapušča mlado ženo s 5 otročiči; padel je že julija l. l. — Zadolbljenim ranam je podlegel posestniški sin Karol Lorenc iz Pesnice; kot član mladeniške Marijine družbe je lani odšel na južno bojišče, a k novemu letu je prišlo obvestilo, da je dne 19. dec. došel. — Nedavno se je dognalo, da je okoli Vseh svetih padel tudi Filomen Marko, viničarski sin in pomožni tukajšnji cerkovnik, ki je bil priden mladenič in bi bil tako rad ovdovelo mater na stara leta oskrbel. Starejši brat je ujet na Ruskem, mlajši pa je moral za njim na južno fronto in tudi dalje časa ni več glasu o njem. — Posebno hudo nas je tudi zadelo, ko smo izvedeli, da je laška granata končala življenje mladega moža Andreja Weiland na Gor. Pesnici: tako kot mladenič in družbenik Marijin, kakor kot mož se je pokazal vselej zgledega kristjana in pravega moža, zato je izguba tem težja za ženo in otroka in za nas vse. — Bog jim daj vsem svoj mir!

Razne novice.

Oljkine vejice za soško fronto. Vsled prošnje poveljstva naše armade ob soski fronti se je v Mariboru pod predsedstvom gospe baronice Twickel ustanovil ženski odbor, kateri bo na cvetno nedeljo in prejšnji dan pred mariborskimi cerkvami in po ulicah prodajal oljkine vejice. Poveljstvo soške armade bo samo poskrbelo za oljkine vejice; blagoslovil pa jih bo prevzviseni gospod knezoškof dr. Mihael Napotnik. S upicek za oljkine vejice je namenjen za vdove, siro e in invalide soške armade, t. j. armade, ki stoji na fronti k tera je velikanska, nepremaljiva trdnjava, ki čuva našo domovino in pred vsem naše domače kraje. Kadi tega si naj vsak obiskovalec cerkev iz mesta in dezele in sploh vsak domoljub kupi oljkino vejico, ki je bodo prodajale članice omenjenega od ora. S tem bo vsak storil veliko domoljubno delo. Navadne oljkine vejice se bodo prodale za 20 v, vejice s trakovi pa za 40 v. Preplačala se bodo hvaležno sprejela.

* **Posvetitev presv. Rešnji Krv Jezusovi.** Po naročilu letošnjega postnega pastrskega lista se je zadnje, t. j. peto ali Tih nedeljo po vseh župnijskih in samostanskih cerkvah lavantnske škofije vršila posvetitev presv. Rešnji Krv. V mariborski stolnici so to pomenljivo slovesnost izvršili prevzviseni knez in škof ob obilni asistenci in mnogostevilni udeležbi vernega ljudstva. Po končani postni pridigi in po litanijah presv. Imena Jezusovega so v spodnjem delu prezbiterija na kratko razložili pomen izvanredne slovesnosti, potem pa s povzdignjenim in slovesnim glasom pred izpostavljenim presv. R. Telesom narekovali posvetilno molitev, ki so jo pobožni verniki za njimi ponavljali. Nato so dali zadnji blagoslov s presv. R. Telesom in tako završili lepo pobožnost.

* **Profesor Ivan Markošek ž.** Zopet je nemila smrt zahtevala svojo žrtve v vrstah lavantnske duhovščine, pobrala je enega izmed najboljših in najdelavnostih. Profesor Ivan Markošek je dne 11. aprila, ob 3. uri zjutraj, po kratki, pa mučni bolezni v 44. letu svoje starosti mirno v Gospodu zatisnil svoje oči. Rojen na Teharjih leta 1873 je študiral na gimnaziji v Celju in bogoslovju v Mariboru, ter je bil leta 1898 v duhovnika posvečen. Služil je kot kaplan v Smartnu v Rožni dolini in Vitanju, na to kot korni vikar v Mariboru, kjer je leta 1907 postal veroučitelj na meščanskih šolah in leta 1911 profesor veroučitelj na realki. Pokojnik je bil neumorno vstrajen in delaven. Kot sin revnih starišev se je moral na gimnaziji sam preživiti s podučevanjem drugih gimnazijcev, in je s tem bornim zaslužkom še podpiral svojo dobro mater. Bil je vedno odličen učenec. Kot bogoslovec in duhovnik je porabil vsako betvico časa za študiranje, da je izpopolnjeval svoje znanje. Profesor Markošek je ves čas svoje bivanja v Mariboru z velikim navdušenjem deloval v katoliškem delavskem društvu; bil je, dasiravno ni stal temu društvu na čelu, vendar duša delavskega društva. Istotako je posvetil svoje moči tudi cecilijanskemu društvu. Vnet za vse dobro in vsestransko delaven je bil vendar skromen, ponižen, tih značaj, ki nikdar ni iskal priznanja in plačila za svoj trud na tem svetu. Poleg tega je bil globoko pobožen. V molitvi in premišljevanju je iskal tolažbe in nadnaravne pomoči pri svojem delovanju. Če je le bil prost, si ga gotovo našel vsaki dan popoldne pri blagoslovu; sploh je blagi pokoj-

nik po več ur opravljal svoje molitve pred Jezusom v najev. Zakramentu. Blagi pokojnik! Zapustil si nas prezgodaj in se preselil k Kristusu, da prejme plačilo od njega, ker si mu tako zvesto in neumorno služil na tem svetu. Mir in pokoj tvoji blagi in čisti duši!

* **Zupnik Andrej Keček** †. V Središču je dne 11. aprila po daljšem bolehanju umrl č. g. And. Keček, vpokojeni stoprški župnik. Rajni je bil rojen 13. novembra 1861 v Ormožu. V duhovnika je bil posvečen dne 18. julija 1885. Rajni je kljub svoji bolehnosti prdno sodeloval v naših organizacijah. Pogreb se vrši v petek, dne 14. aprila, ob 10. uri dopoldne. Svetila pokojniku večna luč!

Deželni šolski svet. Cesar je imenoval vič. g. kanonika in stolnega župnika Franca Moravec za člana stajerskega deželneza šolskega sveta.

Vpoklic vojnega kurata. Č. g. Anton Persuh, kaplan na Do u pri Hrustniku, je vpoklican v izvrševanje dušnega pa-tirs va na bojišču. Nadomestiti mu bo obolelega vojnega kurata č. g. Marko Krajnc.

* **Vojni kurat č. g. Marko Krajnc** nam piše, da se naj vprašalci o pogrešanih vojakih 87. pešpolka odslej obračajo naravnost na stotnijo, pri kateri je pogrešanec zadnji čas služil in ne več nanj.

Duhovniške vesti. Župnijo Ponikva ob južni železnici je dobil tamošnji provizor č. g. Maks Asič. — Župnija Fram je podeljena č. g. Valentinu Kropivšek, kaplanu v Soštanju. — Č. g. kaplan Jak. Salošnik je prestavljen iz Leskovca v Dol.

* **Nedolžni.** „Grazer Volksblatt“ poroča: „Po poročilih „Grazer Tagblatta“ in „Tagespost“ so bili sreči mesca marca župnik Jurij Trunk v Preravi pri Beljaku in tamošnji mežnar Grafenauer, kakor tudi župnik pri Sv. Mariji ob Zili, Franc Meško, zaprti. Kakor se sedaj „Kärntner Tagblattu“ uradno poroča iz Beljaka, so vsi imenovani gospodje zopet izpuščeni, ker se ni moglo niti najmanj dokazati, da bi omenjeni gospodje izvrševali izmišljeno ogleduštvo.“

Ogrski Slovenci vzgled domoljubov. Prekmurske „Novine“ poročajo: Martin Mertük, ranjenec 48. pešpolka, je dal služiti sv. mašo, da more s pomočjo najsvetejšega Srca priti nazaj v svoj ljubljeni slovenski kraj. Mertük pravi, da na svetu ni lepšega kraja, kot je slovenska domovina.

* **Junaške smrti** je padel na južnem bojišču Viktor pl. Poiger, praporščak, sin bivšega občeprijubljenelega slovenjgraškega okrajnega glavarja in namestniškega svetnika Ernesta pl. Poiger. Padel je pri zrakovnem napadu na kolodvor v Casarski na Laškem.

* **V italijanskem ujetništvu.** Anton Rogac iz G. Pletarij, župnika Sv. Lovrene na Dravskem polju, ki je bil v jeseni 1914 prišel v srbsko ujetništvo, piše dne 13. febr. 1916 iz Italije: Predragi domači! Ako dobite to karto, Vam naznanjam, da me je usoda zanesla iz nesrečne Srbije na italijanski otok Sardinijo. Bolest, ki se je nahajala med nami na preko dvamesečnem potovanju, je ugonobila več tisoč ljudi, a jaz sem, hvala Bogu, ostal živ in sem vedno se zdrav. Slovenec je trda korenina! Kaj je z bratom? Je-li živ in zdrav? Srčno Vas pozdravlja vse domače in znance, posebno pa malo sestro, Vaš Ant. Rogac, Isola Asinaro, Stretti, Sinay, Italia.

* **Slovenski pionirji v Bukovini.** Pionirji-Slovinci pozdravljamo iz bukovinskega bojnega polja s svežim spomladanskim pozdravom vse slovenske fantev-vojake, nahajajoče se na drugih bojiščih ter jim želimo veselo Alelujo. Le s korajžo na delo in v boj za popolno zmago slavne Avstrije nad vsemi sovražniki. Želimo skorajšnji mir ter srečno svidenje v slovenski domovini. Istotako pozdravljamo in želimo veselo Alelujo tudi naročnikom in čitateljem nam tako priljubljenega „Slovenskega Gospodarja.“ — Matija Napotnik iz Konjice; Jožef Cvetko, Polensak pri Ptujju; Ivan Klaneček, Sv. Jurij ob Ščavnici; Jožef Kosec, Litmerk pri Ormožu; Jož. Ambrož, Sv. Tomaž p. Ormožu; Anton Sinkovič, Sv. Jurij ob Ščavnici; A. Laporja, Cirkna, Primorsko; Jakob Lenko, Postojna, Kranjsko; Anton Majeen, Podvinci pri Ptujju; Pongrac Solina, Bukovci pri Ptujju; Alojz Furman, Žiče pri Konjicah.

* **Domobranci pozdravljajo.** Piše se nam: Domobranci skupaj zbrani s slovenskih pokrajin, vesele velikonočne praznike želimo z goriških visočin. — Slovenski rojaki domobranskega pešpolka štev. 4 na italijanskem bojišču: podčastnik J. Ulčnik, doma iz Draževasi pri Konjicah; F. Viher, Lipje, Koroško; Jožef Pušnik, Kamen, Koroško; Fran Počkaj, Ubeljsko, Kranjsko; Marko Host'ngar, Ribnica na Poh.

* **Pozdrav od Adrije.** Srčne pozdrave pošiljamo mi slovensko-štajerski fantje od jadranske obale. Ob enem želimo srečne in vesele velikonočne praznike vsem fantom in dekletam ter čitateljem „Slovenskega Gospodarja.“ Bog daj, da bi jih prihodnje leto skupno obhajali. — Kvidon Robnik, ognjčar iz Slovenjgradca; Jožef Kocpek, desentnik, Marija Snežna na Velki; Franc Kunst, narednik, Sv. Peter pod Sv. gorami; Jožef Budja, Mala Nedelja pri Ljutomeru; L. Srol, Mala Nedelja.

* **Mrtvi se oglašajo.** Po desetih mescih se je v drugič oglašil iz ruskega ujetništva Miha Svetelšek. Piše, da je še vedno zdrav in da mu ne gre prehudo.

Njegova dopisnica je potrebovala iz Rusije v domovino 45 dni.

* **Kdo kaj ve?** Pogreša se Janez Leber, doma od Sv. Urbana pri Ptujju. Služil je pri pešpolku št. 87, 2. stotnija, 10. maršbataljon, vojna pošta št. 322. Bojeval se je na italijanskem bojišču. Zadnjikrat je pisal dne 20. julija 1915. Njegove tovariše se prosijo, da sporočijo kaj natančnega njegovemu očetu Francu Leber v Desterniku, hiš. št. 42, pošta Sv. Urban pri Ptujju.

Nabori 18letnih mladeničev. Na Sp. Štajerskem se bodo vršili nabori črnovojniških zavezancev, rojenih v letu 1898, sledeče: Brežice 17. 18. aprila, Trbovlje 20. aprila, Ljubno 25., 26. aprila; Celje okolica 27., 28., 29., 30. aprila in 1. maja Celje mesto 2. maja, Šmarje pri Jelsah 3. maja; Slovenjgradec 17., 18., aprila, Ljutomer 20. aprila, Ptuj mesto 25. aprila, Ptuj okolica 26., 27. aprila, Ormož 23. aprila, Rogatec 29. aprila, Konjice 1. maja, Maribor mesto 15. aprila, Maribor okolica 16., 17. aprila, Slov. Bistrica 18. aprila, Sv. Lenart v Slov. por. 20. aprila, Radgona 25. aprila.

Zetvene komisije. Mnogo zetven h komisij ne deluje, ker je večina članov v vojaški službi. Z okrajnega glavarstva se nam poroča, da sme župan sam imenovati sposobne moze v komisijo. Seje bi se morale vršiti večkrat na mesec. K sejам se morajo povabiti tudi duhovniki in učitelji.

Pomanjkanje žvepla za sode. Poroča se nam, da se vinogradniki in kletarji pritožujejo, da nikjer dobiti žvepla za žveplanje sodov. Sodi bodo splensili, če ne bo žvepla. Priporočamo, da se naj posamezniki ali občine obračajo, radi dobave žvepla na c. kr. kletarskega nadzornika g. R. Petrovana na mariborskem okrajnem glavarstvu, katerega je izročena skrb za prosep našega kletarstva.

Višje cene za ogrščico in repico. Lansko leto se je tudi vsa letina ogrščice in repice zaplenila ra korist drža e. Cena se je določila za ogrščico 46 za repico pa 44 K 100 kg. Kakor listi poročajo se bo skorogotovo tudi letos ta pridelek zasegel. Cene pa se baje bodo določile dokaj višje in sicer za 100 kg. 100 do 110 K.

Prpravite se za slano. Mnogi se bojijo, da bo letos spomladni mraz uničil sadje in vinograde, ker je vse tako zgodaj pognalo. Priporočamo, da si vinogradniki in sadjarji pripravijo že sedaj dovolj dražja in druge snovi za zažiganje proti mrazu. Uspeh pa se doseže le tedaj, ako se zažiga v celi sosesčini, tako, da se dim vleče po vsem ozemlju, katerega bi radi obvarovali pred mrazom.

Preskrbovalna pristojbina za moštvo stražnih oddelkov je zopet določena za dan in osebo na 1 K 30 v. Torej bo dobivalo moštvo, ki straži na delu vojne ujetnike, [v bodoče na dan in osebo znesek po 1 K 30 v.

* **Uravnava uporabe ječmena.** Okrajno glavarstvo v Mariboru razglašajo: V dostavku k namestniškemu ukazu z dne 11. marca 1916, s katerim se ureja uporaba ječmena, je sedaj naznanilo c. kr. ministarstvo notranjih zadev, da se more pristupiti samohraniteljem ječmen, a le pod pogojno množino, ki je določena po uravnavi uporabe. Za prehrano oseb samohranitelja znaša za glavo in dan 300 gramov moke ali pa 360 gramov zrnja. Najvišja uporaba žlahtnega zrnja (pšenice ali rži), pa ne sme prekoračiti 180 gramov, nadaljnih 180 gramov mora pa se nadomestiti z ječmenom, koruzo ali ajdo, v enakih delih. Mletje ovsja je sedaj, kakor poprej, prepovedano ter bodo oni, ki prekoračijo ali ravnaajo nasproti tej prepovedi, strogo kaznovani.

* **Več sladkorja.** Cesarsko namestništvo je dovolilo, da se sme v mestih in v industrijskih krajih uporabljati za 4 tedne 1/4 kg sladkorja. Dotične občine in kraji so: Celjska okolica, Vransko, Trbovlje, Laško, Šmarje pri Jelsah, trg Braslovče, občine Ljutomer, Gornja Radgona, Studenci pri Mariboru, Krčevina, Laitersperg, Spodnja Polskava, Peki, Slov. Bistrica, Ruše, Ormož, Rogatec, Rogoška Slatina (kopališče), Radgona, Cmurek, Sevnica, Brežice, Soštanj, Slovenjgradec, Velenje in Skale pri Velenju.

* **Odškodnina za zaklane svinje.** Štajersko cesarsko namestništvo je določilo, da znaša odškodnina za zaklane svinje za mesec april za štajersko deželo 1 kilogram 4 krone in sicer za tiste zaklane svinje, katere se morajo zaklati, da se prepreči razširjenje svinjske kuge.

Živinski seimi v Mariboru zonet otvorjeni Ker je kuga sliovka v mestnem okolišu in v mariborskem okraju ugasnila, je cesarska namestnija živinsko seimsko zanoro preklicala in dovolila, da se živinski seimi smejo zopet vršiti. Prvi živinski seim v Mariboru se je vršil že v sredo, dne 12. aprila. Na seim se sme priznati vse vrste zveje živine iz mariborskega, kakor tudi iz pluiskega okrajnega glavarstva. Tudi pluiski okraj je istotako proglašen kot neokužen. Lastnike živine se opozarja, da je treba za živino, ki je namenjena za mesarje, torej za klavno živino, prnesti seboj klavno dovoljenje, ki se dobi rotom občine na c. kr. okrajnem glavarstvu. A tudi za svinjske seime, ki se bodo odslej vršili vsa-

ko soboto, se sme pripeljati vse vrste svinj in sicer plemenske in klavne svinje iz prej omenjenih političnih okrajev. Glede izvoza klavnih svinj ni sedaj nobene zapreke več, dočim je izvoz plemene živine še vedno prepovedan.

Hudobna ženska. „Novine“ poročajo: Lackovič Miha od 6-13. črnovojniškega bataljona poroča od žene nekega svojega tovariša. Nesrečnica je imela doma razmerje z drugimi in je hotela svoje dete zastrupiti. Zandarji so jo ravno odgnali, ko je prišel mož na dopust. Bil je celih 18 mesecev na bojišču. Žena je hotela tudi moža na bojišču zastrupiti in mu je poslala po pošti zastrupljena jedila. Mož pa je že prej odšel na dopust, predno je zavitek došel na fronto. Da se jedila ne bi pokvarila, so jih tovariši pojedli. Vseh 12 mož, ki so jedli dotične jestvine, je pod groznimi mukami umrlo.

* **Cenjenim naročnikom** smo v pretečenem mescu po dopisnici naznanili, do kdaj imajo list plačan, ter jih prosili, da list plačajo za leto 1916 naprej, ker jim ga drugače ne moremo pošiljati. Nad polovico omenjenih je storilo svojo dolžnost. Nekaj pa je še vedno takih, ki še lista niso plačali naprej. Tem se bodo list seveda ustavlil. Današnja številka že smo ustavili vsem naročnikom, kojih imena se začnejo z začetnimi črkami abecednega reda A do S. Prihodni teden pridejo drugi na vrsto. Te zaostale naročnike še enkrat prosimo, naj še hitro storijo svojo dolžnost ter nam pošljejo nekaj naročnine naprej, da se list zopet začne pošiljati.

Dopisi.

* **Maribor.** Okrajno glavarstvo razglašajo: Prebiranje v letu 1898 rojenih črnovojniških zavezancev. Pregledovanje se vrši v Mariboru v Gambrinovi dvorani, Schillerjeva cesta, ter se prične vsakokrat ob 8. uri zjutraj. Da se prebiranje more pričetiti ob določeni uri, morajo občinski predstojniki črnovojniške zavezanca svoje občine vsekakor že ob 7. uri zjutraj pripeljati na izbirališče. Prebiranje se vrši: V nedeljo, dne 16. aprila 1916, za vse občine sodnega okraja Maribor levo dravsko obrežje. V ponedeljek, dne 17. aprila, za vse občine sodnega okraja Maribor desno dravsko obrežje. V torek, dne 18. aprila, za vse občine slovenjebistriškega sodnega okraja pri Kacu v Slov. Bistrici. V četrtek, dne 20. aprila, za vse občine sodnega okraja Sv. Lenart v Slov. gor. pri g. Aublu. Za vse one, kateri še niso bili pri prebiranju, se vrši naknadno pregledovanje ob vseh zgoraj navedenih dnevih. V smislu pozitivnega razglašja N ni treba pri k prebiranju med drugimi onim, kateri najmanj od dne 1. januarja 1916 opravljajo črnovojniško službo ali sicer aktivno vojaško službo — tudi brez orožja — dokler so v tem razmerju. Črnovojni legitimacijski listi, ki jih je izdati na njih zahtevanje tujim in v občino pristojnim črnovojnim zavezancem, dajo pravico do proste vožnje po železnicah in sicer od prebivališča do prebiralnega kraja in nazaj. Da se te vožnje morejo nadzorovati in da se zabranijo morebitne zlorabe z upravičenostjo proste vožnje, se mora na črnovojni legitimacijske liste pred vsako vožnjo pritisniti pečat pri osebni blagajni železniškega urada izhodne postaje. Kjer je izvedljivo, naj se k izbiranju vpoklicani peljejo skupno pod vodstvom obč. predstojnika k pregledovanju in vsekakor tudi od izbiranja. Kdor se ne ravna po teh odredbah, se strogo kaznuje.

* **Studenci pri Mariboru.** V ponedeljek, dne 10. aprila, popoldne je tukaj umrla po daljši bolezni, s-previdena s sv. zakramenti, Jera Čeh, rojena Košar, soproga našega somišljenika veleposestnika g. Jož. Čeh, stara 66 let. Pogreb se je vršil v sredo, dne 12. aprila, ob obilni udeležbi na pokopališču v Studencih. Svetila pokojnici večna luč!

* **Slivnica pri Mariboru.** V Orehovi vasi je padel v noči od 2. na 3. aprila s kolarnice vojak Avg. Strmšek, ki se je nahajal doma na dopustu, in se ubil. Pred nedavnim časom se je na sličem način ponesrečil neki vojak pri graščini na Slivnici.

* **Ruška koč** se otvori letos izjemoma že o Velikonoči in bo tedaj tudi že oskrbovana. Oskrbištvo ostane v prejšnjih rokah. Ako bo mogoče, bo na velikonočno nedeljo pri Sv. Arehu služba božja.

* **Sv. Križ pri Mariboru.** Tukajšnja Kozjaška posojilnica ima na velikonočni ponedeljek, dne 24. aprila 1916, takoj po sv. maši, v posojilnični pisarni v župnišču svoj redni občni zbor z običajnim sporelom. Križovčani in sosedje, udeležite se tega občnega zbora prav mnogoštevilno, da zaslišite poročilo o poslovanju tega svojega domačega denarnega zavoda ter se ga tudi v bodoče še s tem večjo zaupljivostjo in ljubeznijo poslužujete!

* **Sv. Jurij ob Pesnici.** „Ali ste pri vas že vsi mrtvi, ali pa se vam predobro godi, da ni od vas ničesar brati v časniku?“ me je nedavno vprašal znaec iz bližnje župnije. Pa ti naj bo tu povedano, da ni, hvala Bogu in žalibog, ne eno in ne drugo res. A vojni čas nam nalaga delo in trpljenje, da se še sami sebi ne utegnemo potožiti. Delamo in obdelujemo polja in vinograde s pomočjo ruskih ujetnikov, ki so že skoro eno leto tu ter povečini v splošno zadovoljstvo pomagajo, kjer je le kak domač človek poleg. Drugače pa tudi med nami doma v resnici smrt zelo gospodarji — letos je menda že 13 pokopanih — in je posebno čudno, da je med temi toliko številu takih, ki so bili naglo odpoklicani s tega sveta. Začetkom tega

mesca na Jur. hudo pr...

a kmečka hči Jul. Mirt ero hišo je že dve leti edlani je umrl njen o...

Sih strojnih pušk popolnoma ponesrečil. V Caillettegozdu smo po vstrajni bramb...

Rusko bojišče.

Pri Garbunovki severoizhodno od Dvinskega so bili ruski nočni napadi od več stotnij odbiti.

Nov angleški poraz v Mezopotamiji.

V krvavi bitki dne 9. aprila t. l. pri mestu Fehlahie ob levem bregu reke Tigris v Mezopotamiji so bili Angleži vnovič hudo poraženi.

Listnica uredništva.

F. Žrnava: Hvala Le večkrat za oglasitve. Vračamo posrdrave! Črnovojniški delavec v Bran: Prosite večkrat za dopust pri svojem poveljniku...

Velikonočne razglednice. V prodajalni tiskarne sv. Cirila v Mariboru se dobijo izvredno krasne velikonočne razglednice.

Domači mlini. Opozarjamo na inserat „Domači mlini“ T. Zdrasky.

Govori se, da je za nakup varnih in priporočljivih gradb. kajamčenihih dobitki (do 630.000 K) sedaj že radi tega najpogostejši čas, ker dobi vsak naročnik v srednem slučaju 4000 frankov popolnomaastonji.

Loterijske številke.

Trst, dne 5. aprila 1916: 76 28 27 6 65 Dunaj, dne 8. aprila 1916: 26 21 24 79 85

Mala naznanila

Učenca sprejme takoj... Zemlje krojač na Ročici, pošta Sv. Ausa na Krenbergu. 232

Hišpac za poljedelja cela in en kravar se sramota. Vpraša se pri dr. Schmidlerju, Maribor, Koroska ul. 28. 240

Oskrbnica

boj v let b za hišno gos. odinjstvo k 3 osebam, ki za v resnici popolnoma in dobro kuhati, oskrbovati perilo in vrt, zelo snažna modra in razumna, ki je že al žila v boljših hišah ter ima dob. a sprizevale, se sprejme pri postnem uradu v Podčetrju proti meščani plači 24 K in lepem ravnanju. 243

Učenec,

sa mešano trgovino z dobrimi sprizevale, sprejme takoj. Josip Če nel Sv. Petar pod Sv. Gorami, Spodnje Štaje sko. 214

Prdna kmečka delavna dekla 24 let stara želi službe na boljših kmetih. Naslov: J. Koroča: p. Poljčane št. 22 5. 154

Dekla, močna in zdrava katerra ima tu li vsulje do kube, se sprejme za „Ruško koč“ takoj Naslov „Ruška koč“ 117 Roče. 237

Učenca

dobrimi sprizevale žiče Franc Genart trgovec, Ptuj. 233

Tržnim ream naznanjmo vsem znancem in prijateljema prelaho tno vest, da je naša nepozabna nad vse ljubljena mat, oair. babica, prababica, Ivana Zadravec učiteljova vdova...

Potom Heltsoje se bo pr dalo krog 2000 litr. v starega vina otalka 918. Licitacija se vrši 17. aprila 1916 ob 9. uri na Jarevinskem Vrhu, kiš tiev. 41. 254

Lepa hiša nsprodaj na Spodnjem Sajerskem v trgu kjer je sodnja pravna je za trgovino ali pensionista, je z opako krija, in a 2 veliki 1 majhni, 2 pod-tretni so 4, 2 kuhinji in vr. pri h ši. Cena 50.000 K. Kdor želi kupiti naj piše na naslov: Janex Krajac, poštno-ležišče Podarada, Ša er ko. Od nje ga bo izvedel natančne pogie. 262

Trgovski sodrukn k, proda alka in očnae se sprejme tako v trgovino z mešanim blagom Martza Ogrovec, Konjice. 263

Proda se mala pos. stivo. V bližini Maribora, posestvo obstreje iz z dno hiše, kuhinje, hlova, stinjke a hiša, drvarnice in kleti, sad n zni a 1/2 ter 1/3, oraša sri 4-1 ene nje se iz proste r ke proda po rsv nizki ceni. Več pove Marija Ve as v Mariboru, Sodnijska ulica 17 („Slavija“) 267

Sprejme se učenka 14-15 let stara pri g. Ernjac Marija, šivilja Roče. 245

Kuharica, srednje starosti, vajena vsakega dela, želi stopiti v užbo tudi v kako župnišče Vura ana na naslov: Alojz Jagodič, Sv. Peter na Medv. selu, p. Podplat. 247

Ženske lase

kupujem: M. Reibisch, Praga. V nohrady Českoslovska 580.

D bra samostojna kuharica, katerra zas za domače in gostilno d bro kuhati, se sprejme pod do brimi pogoji pri Franc Seržen u v Ljutomeru. 241

Krepa učenec,

poštenih staršev, dobrih sprizevale se sprejme v matu aktirno in špecerjako trgovino Franc Serlena v Ljutomeru 241

„Solzna Avstrija.“

šdor mi pošlje v kuvertu za 1 K in 0 v sovih neporabljenih smuk, ali pa denar po pošni nakaznici in pa svoj ostančen naslov, poš jem nau tako: dvandset krasnih bojah pesmi, ki so še za razpolo go Na dop svico in sploh na brez p sčua naročila se pa ne mojem ozirati. Naročuje se pri Mat Belec pri Iv. Bofaanka v Slov. gar, via štuj, Štajerko. 233

Organist (celjlanec) in cerkovnik, ožvejen želi sprememiti službo s 15. aprilom ali 1. majem. Naslov pove upravnitvo pod „organist št. 233.“

Želentli i upokojenec vdovec, 51 let star, z 2 otrokoma, išče tam potom starej gospodinčo ali vdovo z nekaj pismože jem radi ženive. Dopisi se rosijo poslani na: Jurij Anžel, Maribor, Blumengasse 22.

Male posrto v kamniški ali breštniški legi, se išče v za ku. Dopisi pod navedbo cene na „Solzna lega“ št. 229 upravnitvo Slov. Gospodarja.

Zidarji

za stalno in zimsko delo se sprejmejo za vojaške stavbe v Ljnk hanci. Sprejmejo se tudi tesarji

za stalno delo. Za potovanje se potrebi uradno izdani potni listi Stavbenik Julij Glaser, Maribor Mellinghof. — Kupi se tudi vsak množina stavbenega in rezanje lesa po najboljših cenah 68

Kuharica, večja gospodinjstva in gojedelstva, želi primerne službe. Naslov pri upravnitvo pod „Kuharica št. 239 (50)“

Učenca

sprejme takoj Franjo Duchek svecar, Maribor Viktringhofgasse 92

Vila

novozidana z 8 sobami, 4 predsobe, 4 kuhinje z vodo. Veliki vrt v Mariboru Laska: pogoji. Cena 28 tisoč kron. Več pove upravnitvo pod „Vila 172.“

Kislo zelje,

repo, krompir kupuje trgovina Pes Maribor, Koroska cesta 26.

Novozidana hiša,

davka pr. sta, na Tezni, s 5 sobami 4 kuhinje, parna kuhinja, studenec, lepa njiva. Cena 180 0 kron. — Hiša brez njiva, velik vrt, drugo vse. kakor pri prvi. Cena 9000 K. Tazno 42 pri gosp. Raunar. 173

Kdor boče

za sv j vinograd lepo, močno, dobrovkorenjaljeno, zdravo in sortirano cepljeno trjeje najboljših vrst, naj se oglasi utimno ali pisмено pri trtnidarju Francu Sladnjaku v Ratnanu p. Juršinci pri Ptuj. 170

Hiša

novozidana 2 nadstropna v mestu, še davka prosta, velik vrt, stanovalec plačajo na leto 2832 kron, se proda pod lohkimi plačilnimi pogoji za 80.000 K. Več v upravnitvo pod Hiša 30 000 Maribor. 190

Hiša

za voglu novozidana 2 nadstropna, s prodajalnico, v mestu, še davka prosta za stanarino se dobi na leto 200 K. Lehki pogoi. Cena 52.000 K. Naslov v upravnitvo pod „Davka prosta št. 191. Maribor.“

Dvanadstropna hiša s velikimi stanovanji v mestu, davka prosta nese na leto 32.6 K, se proda. Lehki plačilni pogoi. Cena 40.000 K. Več pod „Hiša 192.“

Prodaj hišo v Gaberju pri Celju pod jako ugodnimi pogoji. Pojanila daje J. Že Kvetomaj, posestnik v S. Jurju na juž. teleznici. 156

!KAVA!

50% cenejša: Amerikanska štedilna kava, velearomatizirana, izdatna in štedilna 5 kg poskusna vreča K 12.50 po povzetju. Pol kilogram veleprama najfinješi čaj K 2.50. 50 komadov različnih lepih pohlačals 1 K oddaja A. Sapiza, eksport kave in čaja Tiesabogdas 486, Ogrzko 276



Vam plačam, ako Vam kuzna očena, bradavice, ohtišbanek v tret dneš brez bolezn se izginejo s korozno vrod 216 Dabsemoma. Lendek s prazničkava plamom 1 K, 3 lonči 2.80, 6 lončkov 4.50. Kemenz, Mošico (Kosca) I Postšok 14, Ogrzko. 498

„ADOL“

alpski zeliščni liniment. Najboljše, bolečino utehujoče sredstvo za vrtnice. Mesina lekarna „pri c. k. orlu“ 422 Friderik Prull, skarnar v Mariboru, Glavni trg, zraven rotovži.

Pozor kmetovalci!

Ne zamudite takojšnega nakupa zanesljivih in kaljivih semen, na primer: domače detelje, nemške detelje (lucerne), pese rumene in rudeče, trave, sploh vseh semen, kakor tudi vrtnih in cvetličnih od znane tvrdke Mauthner, ki se dobijo pri domači tvrdki

Ivan Ravnikar, Celje.

Zadnje poročila došli v četrtak, 13. aprila Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 12. aprila. Uradno se razglašajo: Rusko bojišče. Nič novega.

Italijansko bojišče.

Na posameznih delih bojne črte se nadaljujejo živahni topovski boji. Pri Rivi na južnem Tirolskem je bil sovražnik, ki se je vgnezdil v nekaterih prednjih strelskih jarkih ter ob nekem obrambnem zidu južno od Sporonone, zopet pregnan iz teh postojank. Italijanski napad je bil torej popolnoma odbit. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 12. aprila. Francosko bojišče.

Zahodno od Meze so Francozi zeman napadali naše črte severoizhodno od Avocourta: sicer pa so se omejili na delovanje svoje artilerije. Na izhodnem bregu so trije, po srditem ognju pripravljeni protinapadi na hrib Pfefferrücken prizadeli sovražniku velike izgube. Dvakrat se naskakujočim četam ni posrečilo premagati območja našega zapornega ognja. Tretji naval pa se je blizu naših zaprek v ognju na-